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Ανακοίνωση για την υπό σχεδιασμό σύσταση Ανώνυμης Εταιρείας στον   
Οργανισμό Διαχείρισης και Ανάπτυξης Πολιτιστικών Πόρων         

 
Ως ΕΜΔΥΔΑΣ Πολιτισμού εκφράζουμε την εντονότατη διαφωνία μας για την υπό 

σχεδιασμό εκχώρηση των αρμοδιοτήτων του ΟΔΑΠ που αφορούν στη διαχείριση των 
εσόδων, καθώς και στη διαχείριση της κινητής και ακίνητης περιουσίας του, σε 
Ανώνυμη Εταιρεία, η σύσταση της οποίας άρχισε να δρομολογείται από το ΔΣ του 
ΟΔΑΠ, μέσω της προετοιμασίας του αντίστοιχου σχεδίου νόμου (25PROC017966088 
2025.11.19). Οι διαδικασίες αυτές έγιναν εν κρυπτώ και εν απουσία των εργαζομένων 
και χωρίς παρουσίαση οποιασδήποτε οικονομοτεχνικής μελέτης ως προς τα 
οικονομικά και κοινωνικά οφέλη, αποδυναμώνοντας περαιτέρω την οικονομική 
στήριξη του αρχαιολογικού έργου. Ο περιορισμός και η αλλοίωση του δημόσιου 
χαρακτήρα του ΟΔΑΠ και η υφαρπαγή των καίριας σημασίας αρμοδιοτήτων του 
από μια Ανώνυμη Εταιρεία, το καθεστώς λειτουργίας της οποίας θα βρίσκεται εκτός 
δημόσιου λογιστικού, εκτός ενιαίου μισθολογίου, εκτός προσλήψεων ΑΣΕΠ και 
γενικότερα εκτός δημοσίου ελέγχου, μας βρίσκει κάθετα αντίθετους.  

Ασπαζόμαστε πλήρως τις ανακοινώσεις του Ενιαίου Συλλόγου Υπαλλήλων ΥΠΠΟ 
Αττικής, Στερεάς & Νήσων και του Συλλόγου Ελλήνων Αρχαιολόγων, οι οποίοι 
υπερθεματίζουν για την απουσία κάθε έννοιας δημοσίου συμφέροντος σε μία τέτοια 
εξέλιξη και συντασσόμαστε αλληλέγγυοι στο πλευρό των εργαζομένων του 
ΟΔΑΠ, οι οποίοι σε συνέχεια της έκτακτης γενικής τους συνέλευσης εξέδωσαν 
ανακοίνωση στην οποία ομόφωνα διεκδικούν: 

- Τη διατήρηση του δημόσιου χαρακτήρα του ΟΔΑΠ. 
- Την άμεση ενίσχυση της στελέχωσης των πωλητηρίων, των εργαστηρίων 

και όλων των Διευθύνσεων του ΟΔΑΠ. 
- Την αντίθεσή στην αλλαγή του νομικού πλαισίου, στην ίδρυση ανώνυμης 

εταιρείας και την εκχώρηση οποιονδήποτε αρμοδιοτήτων του ΟΔΑΠ. 
- Τη διασφάλιση των υπηρεσιακών και πάσης φύσεως δικαιωμάτων των 

εργαζομένων του ΟΔΑΠ, χωρίς να υπάρξει οποιοσδήποτε κίνδυνος 
μεταβολής της σχέσης εργασίας τους.    

                                                   Για την Δ.Ε. της 

                                        ΕΜΔΥΔΑΣ Τμήματος Πολιτισμού 

                 Η Αντιπρόεδρος                                                        Η Γεν. Γραμματέας 
 
            Καλλιόπη Κατσικαβέλη                                                     Λίντα Κακάτσου  


